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Dnr 09KS/0179 Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 26 

 

Detaljbudget för kommunstyrelsen och kommunfullmäktige för 
2111 

 
Kommunstyrelsens beslut 
 

1. Förslag till detaljbudget med uppdrag för kommunstyrelsen 2011 

godkänns. 

2. Kommunstyrelsens ram 2011 för medlemsavgift till Storstockholms 

Brandförsvar understiger 2010 års budget med 562 tkr. Inräknat upp-

räkning av budgetram 2010 ger det ett budgetutrymme på 1 mnkr. 

Detta utrymme omdisponeras till ledningsstab och uppdragsavdel-

ningar (LSAU) för att täcka lönekostnader samt att förstärka befint-

ligt anslag för ledningsutveckling från nuvarande 200 tkr till 900 tkr. 

3. Kommunstyrelsens anslag för en säkerhetschef på heltid finns inom 

ramen för beredskap och säkerhet. Anslaget för denna tjänst 864 tkr 

överförs till ledningsstab och uppdragsavdelningar (LSAU) 

4. Förslaget till investeringsplan för kommunstyrelsen 2011 godkänns. 

5. Förslaget till detaljbudget för kommunfullmäktige m.fl. 2011 god-

känns.  
 

Ärendebeskrivning 

 

Förvaltningen har lagt fram förslag till detaljbudget för kommunfullmäktige 

m.fl. och till detaljbudget med uppdrag för kommunstyrelsen. 

 

Uppdragen till kommunstyrelsen består av mål från kommunfullmäktige 

och de för kommunstyrelsen aktuella uppdrag som kommunfullmäktige gett 

förvaltningen i beslutet om mål och budget för 2011. 

 

Kommunstyrelsens effektmål kommer att redovisas och fastställas vid mars-

sammanträdet. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Detaljbudget med uppdrag för kommunstyrelsen, UA 2011-01-25 

Detaljbudget för kommunfullmäktige m.fl., UA 2010-01-25 

 
Sändlista 

 

Ekonomiavdelning 

 

____________ 
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Dnr 11KS/0060 Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 27 

 

Tidplan för budgetprocessen under 2011 

 
Kommunstyrelsens beslut 
 

1. Förslaget till tidplan för budgetprocessen arbetsåret 2011, inklusive 

uppföljning av tidigare års budgetprocess, godkänns. 

2. Målet för budgetarbetet ska vara att uppnå en ekonomisk, ekologisk 

och socialt hållbar utveckling i Värmdö. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Förvaltningen har lagt fram förslag till budgetprocess för arbetsåret 2011. 

Förslaget innebär att kommunfullmäktige ska fastställa budget, inklusive 

inriktningsmål och skattesats, i september. Därefter bryter respektive nämnd 

ner fastställda budgetramar i en detaljbudget och formulerar effektmål. 

 

Vid sammanträdet redovisas att föreslagna datum för bokslutsdialog ska 

ändras till 21/3 (em.) och 22/3 (heldag). Vidare ska övervägas om datum för 

information till nämnderna, 8/6, ska ändras. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Budgetprocessen under 2011, UA 2011-01-04 

 
Yrkanden 

 

Lars Bryntesson (S) yrkar på följande tillägg till förslaget till beslut: 

 

att målet för budgetarbetet ska vara att ”uppnå en ekonomisk, ekologisk 

och socialt hållbar utveckling i Värmdö”, samt 

 

att nämnderna ska inkomma till förvaltningen med budgetunderlag (för-

slag till resurser och mål). 

 

Anders Bergman (FP) yrkar avslag på Bryntessons tilläggsyrkanden. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om Bryntessons första tilläggsyrkande bi-

falles eller avslås och finner att det avslås. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som avslår Bryntessons yrkande röstar ja. Den som biträder yrkandet 

röstar nej.” 
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Följande röstar ja: 

 

Peter Frej (M), Marie Bladholm (M), Anders Bergman (FP), Stefan Dozzi 

(KD), Lars-Erik Alversjö (M). 

 

Följande röstar nej: 

 

Max Ljungberg (MP), Malin Åberg Aas (MP), Lars Bryntesson (S), Annika 

Andersson Ribbing (S), Andrine Winther (S), Nils-Erik Särnbrink (S). 

 

Kommunstyrelsen beslutar med sex nej-röster mot fem ja-röster att bifalla 

Bryntessons yrkande. 

 

Ordföranden ställer proposition om Bryntessons andra tilläggsyrkande bi-

falles eller avslås och finner att det avslås. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som avslår Bryntessons yrkande röstar ja. Den som biträder yrkandet 

röstar nej.” 

 

Följande röstar ja: 

 

Peter Frej (M), Marie Bladholm (M), Anders Bergman (FP), Stefan Dozzi 

(KD), Max Ljungberg (MP), Malin Åberg Aas (MP), Lars-Erik Alversjö 

(M). 

 

Följande röstar nej: 

 

Lars Bryntesson (S), Annika Andersson Ribbing (S), Andrine Winther (S), 

Nils-Erik Särnbrink (S). 

 

Kommunstyrelsen beslutar med sju ja-röster mot fyra nej-röster att avslå 

Bryntessons yrkande. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Det finns ett grundläggande samband mellan mål och resurser. Utan detta 

samband fungerar inte den kommunala styrningen. Vi anser att diskussio-

nerna om målambitioner och resursbehov måste föras parallellt inom re-

spektive nämnd. Det kan uppnås genom att nämnderna, förslagsvis under 

april-maj, ges i uppdrag att inkomma med underlag till budgeten 2012, vilka 

sammanställs och värderas av den centrala förvaltningsorganisationen så att 

Kommunstyrelsen därefter kan göra de prioriteringar den anser nödvändiga 

utifrån sin helhetssyn på politiska ambitioner och resursåtgång. Med denna 

ordning skulle politiken fylla den funktion som den rimligen är till för, dvs 
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vara styrande istället för att bli styrd. Den modell som majoriteten nu be-

slutat innebär att kommunen också fortsättningsvis riskerar att ha den om-

vända rollfördelningen mellan politik och förvaltning. Vi reserverar oss där-

för till förmån för vårt eget yrkande i detta avseende. 

Vi noterar dock också, med tillfredsställelse, att vårt viktigaste yrkande vann 

Kommunstyrelsens bifall genom att Miljöpartiets representanter röstade för 

detta. Därmed ska budgeten inte bara fokusera på att uppnå ett ekonomiskt 

resultat, utan framför allt vara ett verktyg för att uppnå ett långsiktigt håll-

bart Värmdö, såväl ekologiskt och socialt som ekonomiskt. Det ska bli in-

tressant att se hur detta ska uppnås med den process majoriteten drivit ige-

nom.” 

 

MP-gruppen lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Att bugetarbetet såväl som all annan verksamhet inom Värmdö kommun 

ska ta hänsyn till såväl sociala som ekonomiska och ekologiska aspekter är 

en självklarhet eftersom alla partier har varit ense om Vision 2030 och de 

målsättningar som finns i det dokumentet. Att inför varje ärende påpeka att 

arbetet ska ske hållbart kommer med tiden att bli tröttsamt och i sig en tau-

tologi. Miljöpartiet de Gröna i Värmdö strävar i alla politiska ställningsta-

ganden att uppnå ett hållbart samhälle ur såväl sociala, som ekologiska och 

ekonomiska perspektiv. Det ligger även i den överenskommelse som utgör 

grunden för Värmdökoalitionen för en levande och hållbar utveckling.” 

 

Mats Skoglund (V) antecknar till protokollet att han skulle ha röstat för 

Bryntessons yrkanden om han tjänstgjort som ledamot. 

 
Sändlista 

 

Ekonomiavdelning 

 

____________ 
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Dnr 10KS/0413 Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 28 

 

Gemensamma priser för den nya gymnasieskolan Gy11 i 
Stockholms län 

 
Kommunstyrelsens förslag 
 

1. Kommunen ska tillämpa den gemensamma prislistan avseende den 

nya gymnasieskolan, Gy11, fr.o.m. 1/7 2011 i enlighet med rekom-

mendationen från Kommunförbundet i Stockholms län (KSL). 

2. Den gemensamma prislistan ska också gälla för kommunens egna 

skolor. 

3. Ovanstående gäller under förutsättning att finansieringsnämnden för 

utbildning tillstyrker förslaget vid nämndens sammanträde 16/2 

2011. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Kommunfullmäktige beslutade 15/12 2010 att anta en gemensam prislista 

för nuvarande gymnasieprogram i Stockholms län. Höstterminen 2011 star-

tar den nya gymnasieskolan, Gy11. En gemensam prislista för de nya pro-

grammen är en naturlig fortsättning på den prislista som beslutats för de 

nuvarande gymnasieprogrammen. KSLs styrelse har rekommenderat länets 

kommuner att tillämpa den gemensamma prislistan fr.o.m. 1/7 2011. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Gemensamma priser för den nya gymnasieskolan Gy11 i Stockholms län, 

UKÄ 2010-12-29 

Gemensamma priser för den nya gymnasieskolan Gy11 i Stockholms län, 

UA 2011-01-05 

Angående övergångsbestämmelser för gymnasieprogram m.m., UA 2011-

01-02 

 
Yrkanden 

 

Marie Bladholm (M) och Anders Bergman (FP) yrkar bifall till förvaltning-

ens förslag med tilläget att förslaget gäller under förutsättning att det till-

styrks av finansieringsnämnden för utbildning vid nämndens sammanträde 

16/2 2011. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunstyrelsen beslutar enligt yrkan-

det från Bladholm och Bergman och finner att kommunstyrelsen beslutar 

enligt yrkandet. 
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Sändlista 

 

KF 

 

____________ 
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Dnr 10KS/0413 Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 29 

 

Övergångsbestämmelser för gemensamma priser för 
gymnasieprogram i Stockholms län 

 
Kommunstyrelsens förslag 
 

Värmdö kommun antar övergångsbestämmelser avseende nuvarande 

gymnasieprogram fr.o.m. januari 2011. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Kommunfullmäktige beslutade 15/12 2010 att anta en gemensam prislista 

för nuvarande gymnasieprogram i Stockholms län. Kommunförbundet 

Stockholms län (KSL) har rekommenderat länets kommuner att anta över-

gångsbestämmelser till överenskommelsen. 

 

Kommunfullmäktige beslutade 26/1 2011 att återremittera ärendet. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Övergångsbestämmelser för vissa unika gymnasieprogram under perioden 1 

januari  2011 till 30 juni 2013, UKÄ 2010-12-13 

Kommunfullmäktiges beslut 2011-01-26, § 9 

Angående övergångsbestämmelser för gymnasieprogram m.m., UA 2011-

01-02 

 
 
Sändlista 

 

KF 

 

____________ 
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Dnr 07KS/0147 Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 30 

 

Svar på motion om passivhus 

 
Kommunstyrelsens förslag 
 

1. Motionens intentioner uppfylls på sikt genom att Byggverksreglerna 

successivt skärps och ökade krav på uthålligt byggande ställs i ny-

produktion av bostäder. Under ett teknikskifte kan både lågenergi- 

och passivhus aktualiseras. 

2. Motionen anses härmed besvarad. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Roland Ekstrand (FP) har i en motion föreslagit kommunfullmäktige besluta 

 

att uppmana våra kommunala bolag att tillämpa passivhusmodellen vid 

nyproduktion och reparation, 

att för andra exploatörer förorda att använda energisnålt byggande. 

 

Kommunstyrelsen har 25/1 2010 beslutat att kommunen successivt ska för-

bättra energiförsörjningen av lokaler och kommunägda bostäder och öka 

energieffektiviteten för att minska sårbarhet och klimatpåverkan. Värmdö 

Bostäder AB (VBAB) och Värmdö Kommun Fastigheter AB (VKFAB) fick 

då i uppdrag att utreda möjligheterna att bygga mer energieffektiva lokaler 

och hyreslägenheter. 

 

Förvaltningen har bedömt att det är lämpligt att verka för en mer uthållig 

bostadsproduktion när planerna för centrala Gustavsberg tar form. VBAB 

och samhällsbyggnadskontoret bör då överväga energieffektivisering även 

vid reparation och ombyggnad. Inom ramen för det projekt som VBAB ska 

bedriva med stöd från Energimyndigheten energieffektivitetsstöd bör en 

precisering av möjligheterna bli möjlig. 

 

Förvaltningen har föreslagit att motionen anses besvarad. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Svar på motion om passivhus, LS 2010-01-12 

Motion, 2007-01-21 

 
Yrkanden 

 

Peter Frej (M), Anders Bergman (FP) och Lars-Erik Alversjö (M) yrkar bi-

fall till förvaltningens förslag. 

 

Nils-Erik Särnbrink (S) och Andrine Winther (S) yrkar bifall till motionen. 
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Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunstyrelsen beslutar enligt yrkan-

det från Frej m.fl. eller enligt yrkandet från  Särnbrink och Winther och fin-

ner att kommunstyrelsen beslutar enligt yrkandet från Frej m.fl. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som biträder yrkandet från Frej m.fl. röstar ja. Den som biträder yr-

kandet från Särnbrink och Winther röstar nej.” 

 

Följande röstar ja: 

 

Peter Frej (M), Marie Bladholm (M), Anders Bergman (FP), Stefan Dozzi 

(KD), Max Ljungberg (MP), Malin Åberg Aas (MP), Lars-Erik Alversjö 

(M). 

 

Följande röstar nej: 

 

Lars Bryntesson (S), Annika Andersson Ribbing (S), Andrine Winther (S), 

Nils-Erik Särnbrink (S). 

 

Kommunstyrelsen beslutar med sju ja-röster mot fyra nej-röster att bifalla 

yrkandet från Frej m. fl. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Förslaget till beslut är inte tillfredsställande. Greppet att ”Någon annan” 

ska ta ansvaret känns igen från tidigare. Men vad vill då kommunen? 

För nästan två år sedan beslutade styrelsen för VKFAB att anordna ett se-

minarium kring kommunens möjligheter att arbeta med energieffektivise-

ring mm. Något sådant är fortfarande inte genomfört. Det är dåligt och an-

märkningsvärt.” 

 

Mats Skoglund (V) antecknar till protokollet att han skulle ha röstat för yr-

kandet från Särnbrink och Winther om han tjänstgjort som ledamot. 

 

M-, KD-, MP- och FP-gruppen lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Värmdökoalitionen anser inte att passivhus är den i alla lägen mest efter-

strävansvärda formen att bygga nytt på. I dag finns förutom möjligheten att 

bygga passivhus såväl lågenergihus som plushus. Vilken form man väljer att 

bygga beror på omständigheterna. Vi stödjer däremot motionärens andeme-

ning, nämligen den att Värmdö kommun framöver ska bemöda sig om att 

bygga och renovera energieffektivt. Vi vill därför komplettera svaret på 

motionen med följande beslutspunkt. 
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3. Värmdö kommun ska styra utvecklingen mot ett mer energieffektivt 

byggande och en mer energieffektiv fastighetsförvaltning.” 

 

 
Sändlista 

 

KF 

 

___________ 
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Dnr 10KS/0149 Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 31 

 

Justering av beslut om reglementen för nämnder och styrelser 

 
Kommunstyrelsens förslag 
 

Kommunfullmäktiges beslut 2010-12-15, § 283, texten i p. 7 ändras till: 

7. Huvudmannaskapet för utbildningsfrågor ska åligga utbildnings-

styrelsen med undantag från uppdrag uppräknade i reglementet för 

finansieringsnämnden för utbildning. Finansieringsnämnden för 

utbildning ansvarar således för tillstånd och tillsyn av förskole-

verksamhet för fristående och kommunalt drivna förskolor. 

 
Ärendebeskrivning 

 

I det ursprungliga förslaget till nya reglementen som utsändes till kommun-

styrelsens arbetsutskott föreslogs att huvudmannaskapet för förskoleverk-

samheten skulle åligga finansieringsnämnden för utbildning. Detta ändrades 

sedan i det förslag som antogs av kommunstyrelsen och kommunfullmäk-

tige. Formuleringen i p. 7 i det ursprungliga förslaget till beslut: ”Huvud-

mannaskapet för förskoleverksamheten åligger dock finansieringsnämnden” 

skulle samtidigt ha korrigerats, men detta förbisågs. 

Förvaltningen har nu föreslagit att kommunfullmäktige korrigerar besluts-

punkt 7 så att den överensstämmer med antagna reglementen. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Kommunfullmäktiges beslut 2010-12-15, § 283 

Korrigering av beslut om reglementen för nämnder och styrelser, UA 2011-

01-05 

 
Yrkanden 

 

Anders Bergman (FP) yrkar att kommunstyrelsen föreslår att kommunfull-

mäktiges beslut 2010-12-15, § 238, texten i p. 7 ändras till: 

 

7. Huvudmannaskapet för utbildningsfrågor ska åligga utbildnings-

styrelsen med undantag från uppdrag uppräknade i reglementet för 

finansieringsnämnden för utbildning. Finansieringsnämnden för 

utbildning ansvarar således för tillstånd och tillsyn av förskole-

verksamhet för fristående och kommunalt drivna förskolor. 

 
Propositioner 
 

Ordföranden ställer proposition om Bergmans yrkande bifalles och finner att 

det bifalles. 
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Sändlista 

 

KF 

 

____________ 
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Dnr 09KS/0905 Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 32 

 

Svar på motion om GC-väg från Ingaröbron till Värmdö Marknad 

 
Kommunstyrelsens förslag 
 

Motionen avslås. 

 

Ärendebeskrivning 

 

Ann-Kristin Särnbrink och Anna-Lena Östman (S) har i en motion föreslagit 

kommunfullmäktige besluta 

att  kommunen uppför en gång- och cykelväg mellan Ingaröbron och 

Värmdö marknad 

Samhällstekniska nämnden har yttrat sig över motionen och föreslagit att 

den är besvarad m.h.t. att nämnden beslutat om investeringar i 2,2 km gång- 

och cykelvägar till en kostnad av 3,5 mnkr. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Motion, 2009-12-14 

Ny motion om GC-väg från Ingaröbron till Värmdö Marknad, SBK 2010-

12-07 

Samhällstekniska nämndens beslut 2010-12-14, § 423 

Svar på motion om GC-väg från Ingaröbron till Värmdö Marknad, 2011-01-

10 

 
Yrkanden 

 

Peter Frej (M) yrkar att motionen ska avslås. 

 

Andrine Winther (S) yrkar bifall till motionen. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om motionen bifalles eller avslås och finner 

att den avslås. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Den socialdemokratiska gruppen är förvånad över (m)ajoritetens besked att 

inga insatser ska göras för att förbättra för gående och cyklande utmed 

sträckan Värmdö marknad - Ingaröbron.  
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Det har aviserats att stora satsningar ska göras på gc-vägar i kommunen. 

Pengar har anslagits i kommunens budget och därtill finns möjlighet till 

statliga medel för gc-vägar längs statliga vägar. Den vägsträcka som motio-

nen behandlar är en central sträckning som berör alla boende på Ingarö och 

elever som går på Lemshaga skola. Det borde vara en av de högst priorite-

rade i kommunen. Vid åtskilliga tillfällen har Lemshaga skola aktualiserat 

behovet av trafiksäkerhetsförbättrande insatser och antalet incidenter har 

varit många. Ännu har ingen allvarlig olycka skett. Genom att anlägga en 

ordentlig gc-väg skulle riskerna för framtida olyckor minimeras väsentligt. 

Det skulle också minska behovet för Värmdöfamiljer som går vid skolan att 

skjutsa sina barn till och från skolan, något som skulle minska miljöbelast-

ningen. Därtill skulle folkhälsan förbättras när fler kan cykla och prome-

nera.” 

 

Mats Skoglund (V) antecknar till protokollet att han skulle ha röstat för 

Winthers yrkande om han tjänstgjort som ledamot. 

 

M-, KD-, MP- och FP-gruppen lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Värmdökoalitionen för en levande och hållbar utveckling arbetar kraftfullt 

för en utveckling av GC-nätet i Värmdö. Vi yrkar avslag på den sträckning 

som vi förstår att motionären vill ha men bygger ändå i den plan för utbygg-

nad av GC-vägar som togs av Samhällstekniska nämnden 18 januari en GC-

väg som går ”bakvägen” från Ingaröbron, via Södersved, Lämshaga och upp 

till Värmdö Marknad. I dagsläget är det svårt att lösa GC-väg över 222 men 

vi strävar efter att kunna lösa den sträckan också.” 

 

 
Sändlista 

 

KF 

 

____________ 
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Dnr 10STN/0370 Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 33 

 

Fortifikationsverkets försäljning av Karklö 1:22 

 
Kommunstyrelsens beslut 
 

Kommunen informerar Fortifikationsverket om att kommunen inte avser 

påkalla företrädesrätt vid försäljningen av Karklö 1:22 
 

Ärendebeskrivning 

 

Fortifikationsverket ska sälja fastigheten Karklö 1:22 och har efterfrågat om 

kommunen avser att hävda sin företrädesrätt vid försäljningen av fastighe-

ten. 

 

Förvaltningen har bedömt att fastigheten inte har något intresse ur samhälls-

byggnadssynpunkt och föreslagit att kommunen inte ska påkalla företrädes-

rätt. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Ang. planerad försäljning av Värmdö Karklö 1:22, Fortifikationsverket 

2010-11-01 

Fortifikationsverkets planerade försäljning av fastigheten Karklö 1:22 i 

Värmdö, SBK 2010-11-09 

Fortifikationsverkets försäljning av Karklö 1:22, UA 2010-12-07 

 
Sändlista 

 

Fortifikationsverket 

SBK 

 

____________ 
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Dnr 10KS/0376 Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 34 

 

Undersökning av kommunens försäljning av fastigheterna 
Haghulta 11:4 och 11:7 

 
Kommunstyrelsens beslut 
 

Rapporten godkänns. 
 

Ärendebeskrivning 

 

På kommundirektörens uppdrag har Anders Hägg från pwc utfört en under-

sökning av kommunens försäljning av fastigheterna Haghulta 11:4 och 11:7. 

Uppdraget har genomförts via dokumentstudier samt intervjuer med kom-

mundirektör och tidigare exploateringschef. Samhällsbyggnadschefen har 

bistått med kompletterande information. 

Samhällstekniska nämnden har överlämnat rapporten som information till 

kommunstyrelsen samt påpekat att de berörda kommunalråden inte blivit 

intervjuade. 

 

Förvaltningen har föreslagit att rapporten godkänns. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Försäljning av Haghulta 11:4 och 11:7, Anders Hägg, pwc, oktober 2010 

Undersökning av kommunens försäljning av fastigheterna Haghulta 11:4 

och 11:7, SBK 2010-10-19 

Samhällstekniska nämndens beslut 2010-11-16, § 395 

Undersökning av kommunens försäljning av fastigheterna Haghulta 11:4 

och 11:7, UA 2011-01-25 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”I sitt förslag till Kommunstyrelsen har den Samhällstekniska nämnden, i 

enighet, gjort en tydlig markering rörande en grundläggande brist i rappor-

ten. Detta berördes inte med ett ord av varken förvaltningen eller majorite-

ten, vilket vi finner märkligt.” 

 
Sändlista 

 

SBK 

 

____________ 
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Dnr  Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 35 

 

Information om projektet Förskolan på webben 

 
Ärendebeskrivning 

 

Ungdoms-, kultur- och äldrekontoret redovisar genomförandet av rubricerat 

projekt. 

 

____________ 
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Dnr Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 36 

 

Delgivningar 

 
Kommunstyrelsens beslut 
 

Följande delgivningar noteras: 

 

Delgivningar 
 

 Skrivelse om processer om rivningsföreläggningar i Bullandö Seg-

larby – M Sallnäs 

 Ansökan om bidrag till stallkraft – NÄFs beslut 2010-12-08, § 101 

 Markavtal för ledningar i allmän platsmark SKL 

 Information om ungdomsmottagningen 2010-12-16, § 95 

 Revisionsrapport - Kommunens strategi för att möta konkurrensen 

från fristående skolor – revisionen 

 Revisionsrapport – Granskning av bisysslor – revisionen 

 Revisionsrapport – Granskning av kvalitetssäkring och riskanalys för 

verksamheter som bedrivs i entreprenadform inom äldreomsorgen – 

revisorerna 

 Verksamhetsplan och budget 2011 –VärmSam 

 Öppet brev – Bevara barnens skogar – Naturskyddsföreningen 

 Ett särgymnasium i Värmdö kommuns regi – Värmdö särskola och 

Lillsved 

 Skrivelse om bilparkering i Sollenkroka 

 

Delegationsbeslut 

 

 Nyttjanderättsavtal – samhällsbyggnadschefen 

 Ansökning om antagning i allmänna hemvärnet – kommunsekretera-

ren 

 Delegering av arbetsmiljöuppgifter – berörda chefer 

 Nya anställningar – vidaredelegation från kommundirektören 

 

____________  

 



VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 21 av 36 

Kommunstyrelsen 2011-02-09 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 

Dnr 11KS/0055 Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 37 

 

Riktlinjer för IT-stöd och telefoni för förtroendevalda i Värmdö 
kommun 

 
Kommunstyrelsens beslut 
 

Riktlinjerna för IT-stöd och telefoni för förtroendevalda i Värmdö 

kommun godkänns. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Värmdö kommun har saknat riktlinjer för vilka förtroendevalda som har rätt 

till stöd i form av IT och telefoni samt vilken teknisk utrustning som ska 

följa denna rätt. 

 

Förvaltningen har utarbetat ett förslag till riktlinjer där förtroendevalda som 

tjänstgör 40 % av heltid eller mer får rätt till visst IT-stöd och telefoni. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Riktlinjer för IT-stöd och telefoni för förtroendevalda inom Värmdö kom-

mun, UA 2011-01-25 

 
Sändlista 

 

Författningshandbok 

Samtliga nämnder och styrelser 

 

____________ 
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Dnr Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 38 

 

Val av kommunens representant i Nyföretagarcentrums styrelse 

 
Kommunstyrelsens beslut 
 

Anders Bergman (FP) väljs till kommunens representant i Nyföretagar-

centrums styrelse t.o.m. 2014. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Kommunen har möjlighet att utse en representant i styrelsen för Nyföreta-

garcentrum i Nacka, Värmdö och Tyresö. 

 
Sändlista 

 

Vald 

Nyföretagarcentrum 

Personalavdelning 

Valpärm 

 

____________ 
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Dnr Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 39 

 

Val av kommunal representant i samrådsgruppen för Välfärd i 
Värmdö 

 
Kommunstyrelsens beslut 
 

Nils-Erik Särnbrink (S) väljs till kommunal representant i samrådsgrup-

pen för Välfärd i Värmdö t.o.m. 2014. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Vid kommunstyrelsens sammanträde 12/1 2010 valdes Stefan Dozzi (KD) 

och Monica Pettersson (M) till kommunens representanter i samrådsgruppen 

för Välfärd i Värmdö. Valet av en representant bordlades. 

  
Handlingar i ärendet 

 

Kommunstyrelsens beslut 2011-01-12, § 15 

 
Sändlista 

 

Vald 

Välfärd i Värmdö 

Valpärm 

Personalavdelning 

 

____________ 
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Dnr 07KS/0709 

09KS/0849 

Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 40 

 

Policy för medborgardialog 

 
Kommunstyrelsens förslag 
 

1. Förslaget till policy för medborgardialog antas. 

2. Det återremitterade ärendet avseende upphävande av ”Värmdö kom-

muns styrsystem, del 5” har därmed behandlats och dokumentet 

upphävs. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Kommunens styrgrupp för medborgardialog och förvaltningen har utarbetat 

ett förslag till policy för verksamheten: ”Medborgardialog som en del av 

styrningen." 

 

I policyn behandlas: 

 

 Syfte 

 Definition 

 Principer för medborgardialog 

 Ansvar 

 Medborgare 

 

Kommunstyrelsen behandlade ärendet 12/1 2011 och föreslog att policyn 

skulle antas och att det återremitterade ärendet avseende upphävande av 

”Värmdö kommuns styrsystem, del 5” därmed ska anses behandlat och att 

dokumentet upphävs. 

 

Kommunfullmäktige beslutade 26/1 2011 att återremittera ärendet. 

 
Handlingar i ärendet 
 

Medborgardialog som en del i styrningen, UA 2010-11-22 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2010-12-13, § 236 

Kommunstyrelsens beslut 2011-01-12, § 24 

Kommunfullmäktiges beslut 20110-01-26, § 11 

 
Sändlista 

 

KF 

 

____________
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Dnr 10KS/0300 Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 41 

 

Sammanträde med styrgruppen för översiktsplanearbetet 

 
Kommunstyrelsens beslut 
 

Styrgruppen för översiktsplanen ska ha möte onsdag 9/3, kl. 9.00 – 

12.00 för en redovisning av samrådssynpunkter. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Lars Bryntesson (S) efterfrågar när en sammanställning av samrådssyn-

punkter kan redovisas för styrgruppen (kommunstyrelsen). 

 
Sändlista 

 

Utvecklingschef 

 

____________ 
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Dnr Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 42 

 

Eventuellt fastighetsförvärv 

 
Kommunstyrelsens beslut 
 

1. Förvaltningen får i uppdrag att inleda förhandling om ett eventuellt 

förvärv av fastigheten Ösby 1:86 (Baptistkyrkan). 

2. Kommunstyrelsens arbetsutskott bemyndigas att besluta om förvärv 

av fastigheten. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Fastigheten Ösby 1:86 (Baptistkyrkan) i centrala Gustavsberg är till salu. 

 
Yrkanden 

 

Lars Bryntesson (S), Anders Bergman (FP) och Peter Frej (M) yrkar att 

kommunstyrelsen beslutar 

 

att ge förvaltningen i uppdrag att inleda förhandling om ett eventuellt 

förvärv av fastigheten Ösby 1:86 (Baptistkyrkan), samt 

 

att bemyndiga kommunstyrelsens arbetsutskott att fatta beslut om 

förvärv av fastigheten. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunstyrelsen beslutar enligt 

yrkandet från Bryntesson m.fl. och finner att yrkandet bifalles. 

 
Sändlista 

 

Samhällsbyggnadschef 

KSAU 

 

____________ 

 



VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 27 av 36 

Kommunstyrelsen 2011-02-09 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 

Dnr 07STN/0027 Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 43 

 

Tjustviks naturreservat – uppdrag att förhandla om markförvärv 
mm 

 
Kommunstyrelsens beslut 

 

1. Samhällsbyggnadskontoret får i uppdrag att fortsätta arbetet med att 

bilda Tjustviks naturreservat. 

2. Samhällsbyggnadskontoret får i uppdrag att förhandla med berörda 

markägare om förvärv av mark. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Kommunfullmäktige beslutade i juni 2006 att uppdra till kommunstyrelsen 

att arbeta med naturreservatsbildning för det område som nu benämns 

Tjustviks naturreservat. Ett förslag till naturreservatsbildning har varit före-

mål för samråd. Samhällstekniska nämnden har godkänt samrådsredogörel-

sen och föreslagit kommunstyrelsen att uppdra till samhällsbyggnadskonto-

ret att fortsatta arbetet med att bilda naturreservat samt att förhandla med 

berörda markägare om förvärv av mark. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Tjustviks naturreservat, SBK 2010-11-10 

Samhällstekniska nämndens beslut 2010-12-14, § 412 

Tjustviks naturreservat – uppdrag att förhandla om markförvärv m.m., UA 

2011-01-05 

 
Yrkanden 

 

Peter Frej (M) och Lars Bryntesson (S) yrkar bifall till samhällstekniska 

nämndens förslag. 

 

Bryntesson yrkar vidare på följande tillägg till förslaget: 

 

att uppmana samhällsplaneringsnämnden att undersöka och överväga 

möjligheten att utvidga naturreservatet, samt 

att uppmana samhällsplaneringsnämnden att genomföra bildandet av 

naturreservatet på snabbast möjliga sätt. 

 

Frej yrkar avslag på Bryntessons tilläggsyrkanden. 
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Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunstyrelsen bifaller samhällstek-

niska nämndens förslag och finner att förslaget bifalles. 

 

Ordföranden ställer proposition om Bryntessons första tilläggsyrkande bi-

falles eller avslås och finner att det avslås. 

 

Ordföranden ställer proposition om Bryntessons andra tilläggsyrkande bi-

falles eller avslås och finner att det avslås. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som avslår Bryntessons yrkande röstar ja. Den som biträder yrkandet 

röstar nej.” 

 

Följande röstar ja: 

 

Peter Frej (M), Marie Bladholm (M), Anders Bergman (FP), Per-Olof 

Fransson (KD), Max Ljungberg (MP), Malin Åberg Aas (MP), Lars-Erik 

Alversjö (M). 

 

Följande röstar nej: 

 

Lars Bryntesson (S), Annika Andersson Ribbing (S), Andrine Winther (S), 

Mats Skoglund (V). 

 

Kommunstyrelsen beslutar med sju ja-röster mot fyra nej-röster att avslå 

yrkandet. . 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Det är viktigt att det fortsatta arbetet med naturreservatet nu sker så skynd-

samt som möjligt, inte minst mot bakgrund av det pågående arbetet för att 

utveckla Gustavsbergs centrum. Den tidigare styrande majoriteten har inte 

levt upp till de tidigare enhälligt fattade besluten i frågan, varför vi ville 

understryka behovet av såväl högt tempo som hög ambitionsnivå i övrigt. 

Tyvärr vann detta inte bifall, vilket sänder en olycklig signal om tveksamhet 

inför uppdraget. Mot denna bakgrund måste vi reservera oss till förmån för 

våra yrkanden.” 

 

Mats Skoglund (V) reserverar sig till förmån för Bryntessons yrkanden. 

 

Olle Markstedt (FP) lämnar följande protokollsanteckning: 
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”Undertecknad önskar att förvaltningen beaktar buller från väg 222 i arbetet 

med i att avgöra Tjustviks framtida användande" 

 
Sändlista 

 

SBK 

 

____________
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Dnr 08STN/0215 Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 44 

 

Planavtal för Stavsnäs Vinterhamn 

 
Kommunstyrelsens beslut 
 

1. Kommunstyrelsens arbetsutskott bemyndigas att godkänna avtalet. 

2. Förvaltningen får i uppdrag att bedöma om det är lämpligast att 

teckna det avtal som behandlats av styrelsen för Värmdö Hamnar 

AB (VHAB) eller det avtal som behandlats av samhällsbyggnads-

nämnden. 
 

Ärendebeskrivning 

 

VHAB, ägare till Stavsnäs Vinterhamn, har hos kommunen begärt att de-

taljplanen för Stavsnäs Vinterhamn ska utökas och ändras för att möjliggöra 

en utveckling av replipunkten. Med anledning av detta har ett förslag på 

planavtal mellan kommunen och VHAB tagits fram. Avtalet fastställer bl.a. 

formen och ersättningar för planarbetet samt att detaljplan/detaljplaner ska 

utformas för att inrymma hamnanläggningar (för yrkessjöfart och fritidsbå-

tar), servicebyggnader, bostäder och lokaler för publika ändamål. 

 

Vid kommunstyrelsens sammanträde konstateras att det finns olikheter i den 

avtalsversion som godkänts av VHAB och den avtalsversion som godkänts 

av samhällsbyggnadsnämnden. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Förslag till planavtal för Stavsnäs Vinterhamn, SBK 2010-10-29 

Samhällstekniska nämndens beslut 2010-11-16, § 396 

Förslag till planavtal för Stavsnäs Vinterhamn, UA 2011-01-25 

 
Yrkanden 

 

Lars Bryntesson (S) och Peter Frej (M) yrkar att kommunstyrelsen beslutar 

 

att bemyndiga kommunstyrelsens arbetsutskott att godkänna avtalet, 

samt 

att uppdra till förvaltningen att bedöma om det är lämpligast att teckna 

det avtal som behandlats av styrelsen för VHAB eller det avtal som 

behandlats av samhällsplaneringsnämnden. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om yrkandena från Bryntesson och Frej 

bifalles och finner att de bifalles. 
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Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Efter en dryg halvtimmes diskussion med obegripliga rökridåer om att 

Samhällstekniska nämnden nog inte menade vad den hade beslutat klarnade 

till slut beslutsläget. Nämnden och styrelsen för hamnbolaget hade på sina 

resp. möten behandlat olika versioner av avtalet… Denna totala brist på 

kvalitetssäkring blev så pinsam att det inte återstod något annat för Kom-

munstyrelsen än att bifalla de förslag till beslut som S-gruppen lämnade för 

att rädda såväl situationen som tempot i frågan. 

Tyvärr är det inte första gången som ordföranden i den berörda nämnden 

försöker blanda bort korten på detta sätt. Vi hoppas att erfarenheten från 

denna hantering gör att det inte upprepas.” 

 

Det antecknas till protokollet att Anders Bergman (FP) inte deltar i 

överläggningar och beslut i detta ärende p.g.a. jäv. 

 
Sändlista 

 

SBK 

VHAB 

 

____________ 
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Dnr 10KS/0353 Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 45 

 

Rapport om beslut som inte verkställts inom tre månader 

 
Kommunstyrelsens förslag 
 

Redovisningen godkänns. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Socialnämnden och nämnden för äldre och funktionshindrade har redovisat 

beslut som inte genomförts inom tre månader avseende tredje kvartalet 

2010.  

 

Förvaltningen föreslår att redovisningen godkänns. 

. 
Handlingar i ärendet 

 

Socialnämndens protokoll 2010-10-26, § 79 

Nämnden för äldre och funktionshindrades beslut 2010-12-08, § 108 

Rapportering av beslut ej verkställda inom tre månader, kvartal tre 2010, 

UA 2010-12-09 

 
Yrkanden 

 

Lars Bryntesson (S) och Mats Skoglund (V)  yrkar bifall till förvaltningens 

förslag med tillägget 

 

att socialnämnden får i uppdrag att vidta åtgärder för att säkerställa till-

räcklig tillgång till kontaktpersoner för att tillgodose lagstiftningens 

krav. 

 

Anders Bergman (FP) yrkar avslag på Bryntessons och Skoglunds tilläggs-

yrkande. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunstyrelsen beslutar enligt för-

valtningens förslag och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt förslaget. 

 

Ordföranden ställer proposition om Bryntessons och Skoglunds tilläggsyr-

kande bifalles eller avslås och finner att det avslås. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen och Mats Skoglund (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för 

eget yrkande. 
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Sändlista 

 

KF 

 

____________ 
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Dnr Kommunstyrelsen 2011-02-09  § 46 

 

Ansökan om bidrag till projektet Stallkraft 

 
Kommunstyrelsens beslut 
 

Förvaltningen ges i uppdrag att bereda förslag till beslut ang. projektet 

Stallkraft, utifrån bl.a. yttrandet från nämnden för äldre och funktions-

hindrade. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Lars Bryntesson (S) efterfrågar hur en ansökan om bidrag till projektet 

Stallkraft har handlagts. 

 

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 25/10 2010 att överlämna ären-

det till socialnämnden för handläggning. Ärendet har därefter överförts till 

nämnden för äldre och funktionshindrade som 8/12 2010 beslutat att avslå 

ansökan. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Ansökan om förstärkningsbidrag Stallkraft, VFR 2010-09-15 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2010-10-25, § 208 

Yttrande till kommunstyrelsen angående bidrag till Stallkraft, SOK 2010-

11-25 

Nämnden för äldre och funktionshindrades beslut 2010-12-08, § 101 

 
Yrkanden 

 

Anders Bergman (FP) och Lars Bryntesson (S) yrkar 

 

1. att förvaltningen ges i uppdrag att bereda förslag till beslut ang. projek-

tet Stallkraft, utifrån bl.a. yttrandet från nämnden för äldre och 

funktionshindrade. 

 

Bryntesson yrkar vidare 

 

2. att förvaltningen ges i uppdrag att bereda förslag till beslut som gör det 

möjligt för den verksamhet som tidigare bedrevs i projektet Stallkraft 

att återstarta sin verksamhet och övergå till reguljär verksamhet en-

ligt lagen om valfrihet (LOV), samt 

3. att bemyndiga arbetsutskottet att, om så är nödvändigt, bevilja ekono-

miskt bidrag till verksamheten upp till ett belopp av högst 150 000 

kr. 

 

Bergman yrkar avslag på Bryntessons yrkanden (2 – 3). 
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Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om Bergmans och Bryntessons yrkande (1) 

bifalles och finner att det bifalles. 

 

Ordföranden ställer proposition om Bryntessons yrkanden (2 – 3) bifalles 

eller avslås och finner att de avslås. 

 

Votering begärs följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som avslår Bryntessons yrkanden röstar ja. Den som biträder yrkan-

dena röstar nej.” 

 

Följande röstar ja: 

 

Peter Frej (M), Marie Bladholm (M), Anders Bergman (FP), Per-Olof 

Fransson (KD), Max Ljungberg (MP), Malin Åberg Aas (MP), Lars-Erik 

Alversjö (M). 

 

Följande röstar nej: 

 

Lars Bryntesson (S), Annika Andersson Ribbing (S), Andrine Winther (S), 

Mats Skoglund (V). 

 

Kommunstyrelsen beslutar med sju ja-röster mot fyra nej-röster att avslå 

yrkandet. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Vi hade redan vid KSAU anmält att vi ville ha upp detta ärende till diskus-

sion på Kommunstyrelsens sammanträde, och hade räknat med en något 

tydligare redovisning av ärendets behandling. Trots detta verkade majorite-

tens företrädare helt nyvakna i frågan, och kunde inte ens redovisa var ären-

det låg eller vilken nämnd som skulle vara beslutsinstans – den tidigare 

Nämnden för äldre och funktionshindrade (NÄF), den nya Socialnämnden 

eller Kommunstyrelsen? Efter en tids diskussion klarnade läget och det blev 

klarlagt att NÄF inte avgjort frågan utan endast yttrat sig på remiss från 

Kommunstyrelsen. Enligt löfte på mötet ska ärendet nu upp till avgörande 

på Kommunstyrelsens sammanträde den 16 mars. 

Vårt ställningstagande är solklart. Kommunen måste leva upp till tidigare 

löften och aktivt bidra till att det tidigare projektet Stallkraft ges förutsätt-

ningar att återuppta sin verksamhet och därefter övergå till att bli ett regul-

järt alternativ i kommunen för de personer med funktionsnedsättning som 

önskar delta. Tyvärr avslog majoriteten vårt förslag med denna innebörd. 

Mot denna bakgrund reserverar vi oss till förmån för egna yrkande.” 
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Mats Skoglund (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

 
Sändlista 

 

KSAU 

 

____________ 

 

 


